امتحان الهيدروكربونات          ( أ )        .اعداد / محمد ع السلام عواد.
السؤال الأول (أ) اختر الإجابة الصحيحة مما يلي السؤال:-
1) أقل المركبات التالية نشاطاً هو ................
     [أ] البروبان الحلقي                               [ب]البيوتان الحلقي 
     [جـ] البروبان العادي                             [د] الإيثيلين
2)  تتم هيدرة الإيثين في وجود .....................
    [أ] حمض كبريتيك                               [ب]برمنجانات البوتاسيوم 

    [جـ] النيكل والبلاتين                             [د] كلوريد ألومنيوم لامائي

3) يستخدم ............... بأمان في عمليات التخدير
    [أ] الهالوثان                                       [ب] كحول الڨينيل 
    [جـ] 1،1،1 – ثلاثي كلورو ايثان             [د] الفريون

4) يستخدم ............. كمادة مانعة لتجمد الماء في مبردات السيارة
    [أ] الإيثيلين جليكول                               [ب] الميثان
    [جـ] الغاز المائي                                   [د] ثنائي الفينيل

5) عدد الروابط سيجما في جزئ المركب (2-ميثيل-بروبان) .........
    [أ] 3               [ب]10                 [جـ] 13            [د]14

(ب) وضح بالمعادلات الكيميائية :-
     [1] البلمرة الحلقية للإيثاين                  [2] الهيدرة الحفزية للإيثاين

(جـ) ما المقصود بكل مما يلي 
     [1] نظرية القوى الحيوية                    [2] قاعدة ماركونيكوف

السؤال الثاني (أ) أكتب الصيغة البنائية للمركبات التالية :-

[1] المركب العضوي الناتج من التقطير الجاف لبروبانوات الصوديوم 

[2] 4- كلورو -  4 – ميثيل – 2 – بنتين 

[3] مركب عضوي  ينتج من التحلل الحراري لكبريتات الإيثيل الهيدروجينية 

[4] 2 ، 3 – ثنائي فينيل بيوتان                         [5] اليوريا 

 (ب) أكتب المصطلح العلمي للعبارات التالية :- 

[1] الملح الصوديومي لحمض ألكيل بنزين سلفونيك 
[2] تحويل المنتجات البترولية طويلة السلسلة  إلى مركبات قصيرة السلسلة 

         بالضغط والحرارة والعوامل الحفازة
[3] هيدروكربونات  مشبعة صيغتها  CnH2n 
(جـ) علل لما يلي 

1) عند اضافة HBr إلى البروبين لا يتكون (1- برومو بروبان )
2) لايوجد مركب عضوي يسمى 2 – ايثيل – بيوتان
(د) وضح بالمعادلات    

                       تحويل كلوريد الميثيلين إلى كلوروفورم
السؤال الثالث (أ) اختر من العمودين (ب) و (جـ ) ما يناسب العمود (أ) 

	العمود (أ)
	العمود(ب)
	العمود (جـ)

	a. تفاعل فريدل كرافت

b. تفاعل باير 

c. بولي بروبين

d. P.V.C


	1) تحضير الإيثيلين جليكول

2) تحضير ميثيل بنزين

3) تبطين أواني الطهي

4) صناعة السجاد والمفارش
5) صناعة الأحذية والجراكن


	- بلمرة كلورو ايثين
- ألكلة البنزين

- أكسدة الإيثين

- بلمرة البروبين

- نيترة البنزين




 
(ب) أكتب الإسم الكيميائي تبعا للإيوباك لكل مما يلي :- 
  [1]      C  ≡  C                                               [2]                                                                               
                                                                           CH3  CH3

 (جـ) ادرس المخطط التالي ثم أجب :-



[1] من المركب (1) كيف تحصل على ميتا كلورو نيترو بنزين
[2] أكتب الصيغ الكيميائية للمركبات (2) و (3) 

[3] أكتب معادلة تحضير البنزين في المعمل

بنزين
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